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 یازدهمطرح درس روزانه درس شیمی 

ت
صا

شخ
م

 

ی
کل

 

شماره طرح درس:  

.... 

عوامل  -آهنگ واکنشموضوع درس: 

 (28-77موثر بر سرعت واکنش)صفحات

  تاریخ اجرا: 

 

دقیقه90مدت اجرا:  

 

   مکان: نفر80تعداد فراگیران: یازدهمکلاس:   مجری: 

 الف: قبــل از تـــــــدریــس

 بندی جدید بلوم اهداف بر اساس تلفیقی از هدف نویسی برنامه درسی ملی و طبقه

 اهداف و پیامدها سطح هدف

 با سرعت واکنش و عوامل موثر بر سرعت واکنش ییآشنا هدف کلی

اهداف 

 ای مرحله

 آشنا شدن دانش آموزان با:

 مفهوم آهنگ واکنش -

 بر سرعت انجام واکنشاثر دما  -

 اثر غلظت اثر دما بر سرعت انجام واکنش -

 اثر سطح تماس بر سرعت انجام واکنش -

 بر سرعت انجام واکنش زگریاثرکاتال -

 واکنش دهنده بر سرعت انجام واکنش تیماه ریتاث -

ف
هد

 
ی 

ار
فت

ی ر
ها

ش
وز

آم
 

 اهداف )با رعایت توالی محتوای درسی(

 انتظارات در پایان آموزش

 

حیطه و سطح 

 در بلوم

 

 عناصر برنامه درسی ملی

 تعقـل، ایمـان، علـم، عمـل و اخـلاق

 عنصر
 عرصه ارتباط با

 خلقت خلق خدا خود

   * علم دانش .کند فیآهنگ واکنش را تعر 
 

   * علم دانش .عوامل موثر بر سرعت واکنش را نام ببرد
 

دسته بندی  واکنش ها را بر اساس سرعت انجام آنها

 کند.
 * تعقل درك و فهم
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 حیاز عوامل موثر بر سرعت واکنش را توض کینقش هر 

 .دهد
   تعقل درك و فهم

 
* 

ها سرعت انجام واکـنش هـا را بـا هـم      شیبا انجام آزما

 حیسه کرده و علت تفـاوت در سـرعت آنهـا راتوض ـ   یمقا

 .دهد

 عمل لیو تحل هیتجز
 

 *  

 یفراورده ی صنعت کی دیسرعت تول ریی تاث نهیدر زم

 هیمقاله ته کیو زمان ماندگاری آن  تیفیک زانیدر م

 کند.

 عمل ترکیب
 

 *  

 اخلاق واکنش در گروه بحث و تبادل نظر کنند. گریکدیبا 
 

 * 
 

 یآن پ تیو اهم عتیبه راز سرعت واکنش ها در طب

 ببرد.
 ایمان ینید

 
*  

 

 حیمورد نظر را انجام داده و در مورد آن توض فیتکال

 دهد.
    * عمل اجرای مستقل

نقش عوامل تاثیر گذار بر سرعت واکنش را در طبیعت 

 .ارج نهند
 *    اخلاق ارزش گذاری

رئوس 

 مطالب

 آهنگ واکنش

 عوامل موثر در سرعت واکنش

مواد و 

های رسانه

 آموزشی

شـامل:  لیو وسـا شـگاهیآزما ـزیم -یآموزشـ لمیفـ -دئوپروژکشـنوی – انـهیرا -ـکیتـابلوی الکترون -یکتـاب درسـ

محلول -مپتاسی – مسدی – شآزمای لوله -سنج زمان-دماسنج –استوانه مدرج -یعکاسـ لمیفـ یقـوط -قـرص جوشـان

 دیدی میپتاس -ژنهیآب اکس

 

بینی  پیش

رفتار 

 ورودی

بـا -داننـد یمـ ییعلـت اسـتفاده از نگهدارنـده هـا را در مـواد غـذا -داننـد یمـواد را مـ یبرخـ رییواکـنش پـذ زانیم

 دانند. یرا م ییایمیش کینتیمفهوم س -آشنا هستند و کـاربرد گسـترده آن تـروژنیگـاز ن
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ایجاد 

 ارتباط اولیه

 یپ دیدرس جد رفتنیکند و با نگاه به آنها به آماده بودن آنها برای پذ یم یبا دانش آموزان احوال پرس

 برد. یم

 کند. یدانش آموزان را برطرف م یاشکالات احتمال

 دهد یکند و بازخورد مناسب انجام م یم رییگ یجلسه قبل را پ بیدانش آموزان غا بتیعلت غ

 کند. یرا شروع م دیخداوند مبحث جد ادیبا ذکر نام و 

ن 
زما

5 
قه

دقی
 

 

بندی  گروه

مدل و 

ساختار 

 کلاسی

که سرگروه های آنها از دانش آموزان قوی  ییدر گروه ها یبا انجام قرعه کش سیآموزان بر اساس روش تدردانش 

. برای رندیگ یشکل کنار هم قرار م Uارتباط بهتر و موثرتر به صورت  شوند و برای یشوند گروه بندی م یانتخاب م

 .شود یدر نظر گرفته م یاز گروه ها نام کیهر

روش ایجاد 

تداوم و 

 انگیزه

و سرعت باد  زانیو مشاهده م شآزمای لوله درون( براده –)پودر مینیبر روی آلوم دیچند قطره اس ختنیر

ن: شدن بادکنک روی لوله ها
زما

ب
ناو

مت
 

ارزشیابی 

 آغازین

علت انجام ندادن انها را از  شود و یاعضای گروه از سرگروه ها سوال م یو آمادگ فیدر مورد انجام تکال

 شود. یو تذکر داده م دهیسرگروه پرس

موضوع درس از اطلاعات و دانسته های آنها سوال  نهیدر زم رانیبهتر فراگ رییادگیبه منظور ارائه درس و 

 سوزد؟ یم ژنیآهن در اکس افیشود اما ال یم دیشود .به طور مثال چرا آهن درهوا اکس یم

ن 
زما

5 
قه

دقی
 

های  روش

 تدریس

 یکار گروه ش،یآزما ش،ینما ،یاز روش های: پرسش و پاسخ، سخنران یبیترک

 سازمان دهنده شی: الگوی پسیالگوی تدر

  

های مرحله حین تدریس ب: فعالیت  
ده

ما
آ

 
ی

از
س

قرار داده  زیمربوطه روی م یشگاهیآزما لیشوند وسا یلازم آماده م لیقبل از کلاس مواد و وسا 

 شوند. یم

 دانش آموزان قرار گرفته شده است. اریها از جلسه ی قبل در اخت شیدستور کار آزما

ن 
زما

قه 5
دقی

 

س 
در

ه 
رائ

ا

ید
جد

شود و تفکیک آن به معنای مجزا بودن  صورت تلفیقی مطرح می ها به آموز: این فعالیت دانش -های معلم فعالیت 

شده است چین استفاده خاطر از خطرسد و به همین  آموز است و منطقی به نظر نمی های معلم و دانش فعالیت  
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های معلم فعالیت های دانش آموزان فعالیت   

 ییایمیشـ رییشـود که چند تغ یاز دانش آموزان خواسـته م -1

 شوند را نام ببرند. یآن مواجه م روزانه با یرا که در زندگ

 یاز دانش آموزان درباره سرعت انجام واکنش ها پرسش م -8

آهنگ واکنش بتوانند واکنش ها را به  شود. تا با توجه به مفهوم

 بندی کنند. میچهار دسته تقس

از دانش  یکتاب درس 72در مورد سرعت واکنش های صفحه  -3

 پرسد. یآموزان سوال م

 دهند. یدانش آموزان گوش م -1

 دهند. یدانش آموزان پاسخ م -8

کتاب را  21صـــفحه  دییازمایمربوط به واکنش خود را ب لمیف -1

نظر  لمیخواهد در مورد ف یدانش آموزان مدهد و از یم شینما

 .بدهند

شگاه) که یستور کار آزماخواهد بر اساس د یاز دانش آموزان م -8

خود را  ازیمورد ن لیآنها قرار داده بود( وسااریسه قبل در اختجل

 .مربوطه قرار دهند زهاییروی م

مربوط  شیخواهد گروه ها به نوبت آزما یاز دانش آموزان م -3

 .به خود را انجام دهند

خواهد در مورد مشــاهدات خود از  یاز دانش آموزان م -4

 .آن بحث کنند جهیکرده و روی نت در گروه ها صــحبت شیآزما

 کنند. یرا نگاه م لمیدانش آموزان ف -1

های خود را  شیآزما بیگروه ها به ترت - 8

 یم حیتوض در مورد آن دهند و یانجام م

 دهند.

 شیآزما جیگروه ها روی مشاهدات و نتا -3

 کنند. یم یبحث و بررس

و معلم  گریدانش آموزان به صحبت همد -4

 دهند. یگوش م

خواهد عوامل موثر بر ســرعت واکنش را  یاز دانش آموزان م -1

 دهند. حیتوض کیکنند و در مورد هر انیب

 رعتـــس بر موثر ملاعو زانموآ نشدا

 مایشهااز آز یک هر به توجه بارا  کنشوا

آن  ردموو در  کنند می نبیا هشد منجاا

 .هندد می توضیح

 دقیقه 50زمان:  مدت

ت
الی

فع
 

ی 
ها

ش
دان

ه 
قان

لا
خ

 

ان
وز

آم
 

 دهند. یم شنهادیعوامل مختلف بر سرعت واکنش پ ریرا برای نشان دادن تاث دییهای جد شیاحتمالا آزما
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 یلیتکم تهاییج: فعال

ی
یاب

زش
 ار

 (سیتدر انی)در جر ینیالف: تکو

 پرسد. یرا از دانش آموزان م یکتاب درس 79صفحه  دیپاسخ سوالات مطرح شده در کاوش کن

 دهد. یم حیو عوامل موثر بر سرعت واکنش در مورد آن توض شیدانش آموزان درباره ی آزما حیپس از توض

 پرسد. یرا از دانش آموزان م دییازمایسوالات مطرح شده در قسمت خود را ب

 یتراکم یابیب: ارزش

 شود. یم دهیای پرس نهیبه صورت چهار گز ییپرسشها

س
دری

ل ت
طو

در 
ن: 

زما
5

قه
دقی

 

مع
ج

 
 و 

ی 
ند

ب

ت 
اخ

س
دا

ش 
ن ید

جد
 

 شود. یبه دانش آموزان نشان داده م دیاسلا کیخلاصه درس در 

 دهند. حیشود تا هر مطلب را توض یاز گروه ها خواسته م کیازهر 

ن: دهد. یدانش آموزان را پاسخ م یاشکالات احتمال
زما

5
قه

دقی
 

 

ف 
الی

تك
ن  

یی
تع

و 

ا
اقد

ما
ت 

عد
ب

ی
را  جهیکرده و نت قیقرآن تحق دگاهیسرعت انجام واکنش ها از د تیخواهد راجع به اهم یاز دانش آموزان م 

 ارائه دهند. نیریدر کلاس برای سا

 ای برای کارهای بعدی آنها باشد. زهیانگ جادیکند تا ا یم قیفعال را تشوگروه های 

 خواهد مطالب مربوط به آن را مطالعه کنند. یدرس جلسه بعد را عنوان کرده و از دانش آموزان م

ن: 
زما

3 
یدق

  قه

بع
نا

ی م
رف

مع
 

ها و  تیشود تا به سا یشود و از آنها خواسته م یبه دانش آموزان نشان داده م دیمنابع به صورت اسلا

ن:  مراجعه کنند. مرجع یمیمجلات رشد و کتاب های ش
زما

8 
قه

دقی
 

 


